Exercice n°1 : Compléte les verbes par —er ou —é. Attention aux accords !

La tortue s’est mise a boug............. On souhaiterait arriv............ avant la nuit.

Il aura termin............ son travail dans une heure. Tu as bien mérit............ ta médaille.

Vous allez finir par vous enrhum............. Le maitre refuse de nous chang........ de place.

Ses vétements déchir........... le faisaient ressembl........... a un épouvantail !

Une fois la vaisselle lav.........., nous irons regard........... le film.

Alors qu’il venait de pass........ en téte au sommet au Tourmalet, épuis........ , le coureur mit pied a terre.

Cette voiture entiérement révis........ , pourra encore effectu......... des milliers de kilometres.

Il regarde mont....... le ballon qu’elle vient de lach........ .

Exercice n°2 : Barre la forme du verbe qui ne convient pas.

On a (jeter — jeté ) les vieux journaux. Le chat I’a ( griffer — griffé ) en se sauvant.

Il faut ( remplacer — remplacé ) les bougies. On vient de ( glisser — glissé ) un message sous la porte.



Correction

Rappels : Pour savoir écrire correctement la terminaison du verbe (-er ou —é), je remplace
le verbe du I°" groupe par un verbe du 2° ou du 3° groupe.

Le participe passé s’accorde avec le nom qu’il qualifie lorsqu’il est utilisé comme un adjectif qualificatif.

Exercice n°1 : Compléte les verbes par —er ou —€. Attention aux accords !

La tortue s’est mise a bouger . On souhaiterait arriver avant la nuit.
Il aura terminé son travail dans une heure. Tu as bien mérité ta médaille. (passé composé)
Vous allez finir par vous enrhumer . Le maitre refuse de nous changer de place.
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Ses vétements déchirés le faisaient ressembler a un épouvantail !
(accord du participe passé utilisé comme adjectif)
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Une fois la vaisselle lavée, nous irons regarder le film.

(accord du participe passé utilisé comme adjectif)

Alors qu’il venait de passer en téte au sommet au Tourmalet, épuisé , le coureur mit pied a terre.
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Cette voiture entiérement révisée , pourra encore effectuer des milliers de kilomeétres.

(accord du participe passé utilisé comme adjectif)

Il regarde monter le ballon qu’elle vient de lacher .

Exercice n°2 : Barre la forme du verbe qui ne convient pas.

On a (jeter — jet¢ ) les vieux journaux. (passé composé)
Le chat I’a ( griffer — griffé ) en se sauvant. (passé composé)
Il faut ( remplacer — remplaeé ) les bougies.

On vient de ( glisser — glissé ) un message sous la porte.



